

鳳山郵局許可證
鳳山字第二八九號

校訓

學術 知性 快樂 希望

【96級畢業典禮特刊】

發行：樹德科技大學 發行人：朱元祥 編輯：秘書室 地址：82445 高雄縣燕巢鄉橫山路59號 電話：07-6158000 網址：www.stu.edu.tw

所長福壽言



96級畢業典禮時程表

0900-0910	各學院畢業生集合廣播
0910-0930	校園巡禮集合
0930-0940	校園巡禮
0940-0950	啟航儀式集合
0950-1000	啟航儀式
1000-1020	畢業典禮就位
1020-1200	日間部畢業典禮
1400-1410	各學院畢業生集合廣播
1410-1430	校園巡禮集合
1430-1440	校園巡禮
1440-1450	啟航儀式集合
1450-1500	啟航儀式
1500-1520	畢業典禮就位
1520-1700	進修部畢業典禮

校長 朱元祥

各位畢業同學們：

畢業對各位而言，有些人認為是個「分號（；）」，因為你將要到其他學校繼續進修，有些人感覺是「逗號（，）」，因為你將直升本校研究所，而對大部分人來說將是個「句號（。）」，因為你們已由本校完成階段性的學業學習了。然而對學校而言卻是與當時迎接各位進入校門時的期許是一致不變的，即是希望能引領各位進入高等技職教育的學習範疇裡，學得專業學識、接受人文薰陶，出了校門能獲得適合你們個別特長、特質能力的工作及研究領域，發揮所長，善盡一己之力，以成就國家發展與社會進步。

尤其各位進入的社會環境較以往更為詭譎多變，因此須以努力不懈的精神來面對它，隨時吸收新知，增強新技術，方能在市場裡保有競爭力；並以道德和善良的情懷，認真看待所有的人、事、物，如此必能在這新的人生階段，獲得豐盛的成果，也讓樹德所有的師生以各位為榮。最後祝福大家能為自己創造「價值」，展翅高飛到那片屬於你的天空盡情揮灑。

副校長 謝文雄

轉瞬間大學生活就將劃下完美句點，回顧橫山崗上的學習生活，有甜蜜有歡笑，當然少不了功課的苦熬；這一切都是成長的歷練，也將是永遠的懷念；畢業是這段緣分的延續，學校有你（妳）永遠的師長，也是你（妳）永遠的家。畢業是個全新的開始，有人繼續升學、有人選擇就業，不管升學或就業都必需秉持不斷學習的精神，創新思考、勇於承擔、熱心公益、發揮所長、掌握所有進取機會，往成功的路途邁進。在這畢業前夕，既不捨又高興，捨不得相處多年的同學就將離校，高興的是社會又多了一批學養俱佳的生力軍；在滿心不捨之餘，獻上最誠摯的祝福，祝福大家鵬程萬里，一切順心。

管理學院院長 陳清燭

似乎才剛期待寒假，暑假卻已悄悄降臨。一年容易，原來歲月竟是這麼的不饒人。我這些年來跟同學相處，閒聊時，我總是喜歡問：「你幾歲了？」其實我引伸的是「職場年紀」，因為我認為大學畢業生在28歲之前如果沒有找到一個有發展潛力的職務時，基本上即便年輕，但從職場的觀點：「你（妳）已經過時了」。我無意在充滿歡欣的畢業典禮前要冷卻你（妳）們的熱情，歡愉只是一時，方帽的背後就是絕對標準的考驗，且是能力的總檢驗。管理學院所推行的Topping教學就是對職涯的預警，但願同學們都能體會學院推行此實習教學的意涵。只因為你已必須單飛，不再有師長伴陪。同學們，職場少不了的是風雨，自己一定要足夠堅強。再見了，請揚帆待發。

通識教育學院院長 曾宗德

每逢畢業前夕，眼見同學們就要各自展開一段新的開始，我想藉此再給各位一些觀念參考，希望同學們在因應新環境時能更有競爭力。去年發表的「大專畢業生就業力調查報告」中指出，就核心就業力而言，「專業知識與技術」固然重要，但是「良好工作態度」、「學習意願及可塑性」、「表達與溝通能力」、「穩定度及抗壓性」、「創新及問題解決能力」及「外語能力」等的重要性與其相比，卻有過之而無不及。這個報告是業界老板僱主所提出來的，也是你們已畢業的學長姊的心聲，相信與職場的現實環境需求，差異不大。我們樹德的學生創新的能力很強、點子很多、腦筋很活，若能再加強以上幾個能力，相信各位在職場上更能無往不利。最後，祝大家鵬程萬里、心想事成。

資訊學院院長 陳龍銘

鳳凰花開時，驪歌惹心愁。每年此時，摻著喜悅與離愁的情緒，濃濃的在内心由一點開始，好像白色的奶精滴在純黑的咖啡裡，逐漸的漫延至整顆心。恭喜你們要畢業了，但飲水要思源，所謂嚴師出高徒。在此，要對本院敬業不懈、誨人不倦的老師們獻上萬分謝意，您們辛苦了！本院老師雖然今年特別的忙碌，仍然以學生的課業成就為優先，而學生的成就也頗令老師們欣慰：例如電通系今年大學部計有32人次23位高中國內各大學碩士班；迄今已有三位碩士班應屆畢業生考上國立大學的博士班等等。

Saying is one thing and doing another. 凡事坐而言不如起而行，資訊產品與相關知識的發展相當快速，作為一個資訊人，畢業後身處資訊的洪流若不隨時充實最新的資訊技能與知識將會很快被淹沒而淘汰，因此願藉“Learning forever.” 做為畢業生的贈言，願與大家共勉之。

設計學院院長 翁英惠

由於知識經濟與全球化發展的效應，一種強調生命科學、創新能源、創新材料、創新設計與創新經營管理技術等高科技及高知識產業為首的新經濟體系隱然成型。台灣在挑戰2008的產業發展也將建築空間設計、展演設計、廣告設計、時尚設計、產品設計、表演藝術等列為文化創意產業的一環，為創意設計產業明示未來發展的新契機。本院各系（所）的學術內容全數涵蓋於「新經濟體系」內的知識創新與創意設計發展範疇之內，也是國家發展新興服務業與創新增設計產業的重點項目。這是一個啟動右腦思維的年代，也是創意人締造智慧價值起飛的年代；期勉設計學院各系（所）畢業同學們，能將可貴的創意潛能，藉由高知識的萃煉與務實的專業涵養，形諸於良善的處世態度，且順遂的應用於產業發展以求自我實現！僅此與畢業班的同學們共勉之！

應用社會學院 梁台仙

辛苦四年，終於轉大人了。瞧瞧羽豐的雙翅已經展開，就要沖天飛起，翱翔於人生的天地之間。四年的光陰似長卻短，似靜止實飛逝，臨別依依，實在不捨。四年變幻如一瞬，卻是我們珍愛不變的永恆。人生是一本開放的書，由各人自己去讀、自己去寫，字字句句、段落篇章，要讀寫到一生一世。親愛的青年朋友，您的書才剛剛打開，譜寫意氣風發、捨我其誰的壯麗樂章，是為人者命定的運命。大學四年只是一小段重要的學習過程，而人生轉折難測，時刻都在學習與書寫，每翻過一頁，都是血汗結晶與生命的見證。人生路途遙遠，唯有「誠懇謙虛」處世、腳踏實地，不怕比別人多走一步路，可以營造幾許順風，可以挺住驚濤駭浪，可以不變而應萬變。

謹與畢業生互勉，並祝鵬程萬里！

經營管理研究所 許寶東

您們好，恭賀大家二年的碩士生涯即將結束，順利的通過論文口試，獲得樹科大經營管理研究所碩士文憑。豐碩的成果總是甜美的，但除了您一個人二年來日以繼夜的付出之外，也包含了無數師長的辛勤教導及同學們的相互切磋，樹科大的一草一木大家都深刻印象。畢業又將是另一新里程的開始，希望同學們秉持本所的特色：專業才（分析、研判與決策）、學術心（理論、外語與視野）、道德觀（倫理、教學與穩健）與企業情（企業、社區與文化），貢獻您的才智於社會大眾，創造一番事業、前途。別忘了您們永遠是我們經營所家族的一員隨時歡迎您們回來。

經營所在未來的發展中，自96學年度開始，搬移教學大樓一樓，屆時將有全新的面貌，在師資、課程、設備、教學、研究、環境…等將有極大的進步，未來兩三年將是成立博士班之好契機。

企業管理系主任 鄭時宜

前些陣子邀請了一位明基的首席培訓師王一郎先生來為系上同學演講，演講的地點安排在D0105，那是一個可容納200人的空間，而來聽演講的學生約80人，因此學生自然分坐在各個角落。演講一開始，演講者說：「請同學從第二排的位置開始坐，並把空位補滿」。只見少部份同學依照指示移動了位置，但大部份的同學仍不動如山。接著演講者繼續重覆：「請同學把前面的位置補滿！」、「請同學把前面的位置補滿！」語氣愈來愈低沉。

我算算他一共說了二十多次，所有的同學才就定位。演講者接著說：「以各位回應要求的速度如此之緩慢，試問各位畢業後如何因應外在千變萬化的職場環境，我真為各位的前途感到憂心！」。這是王一郎先生的開場白，字字句句撼動每位在場同學的心。他的演講主題是「也許你沒有贏在起跑點，但你可以掌握關鍵時刻」，對於即將要畢業的畢業生，我想用這個小故事來勉勵大家，希望即將畢業的您能有所領悟。

國際企業與貿易系主任 黃慶源

又是鳳凰花開時，親愛的畢業學子您們就猶如火紅絢麗多采多姿的鳳凰花，即將起舞飛向人生的另一道彩虹。四年的大學時光從您們剛踏入校門那一刻看來稚嫩略帶羞澀的臉龐到今天成熟自信的雙眸，深深感受到您們的成長與茁壯，這是樹德這畝知識沃土與辛勤耕耘師長合作無間的成果與喜悅。

分離不必然是感傷、分離是思念的開始、分離可以昇華為另一種心靈的相聚，汝心繫有樹德、吾心常有您為伴。樹德的師長及這裡您曾經撫摸過的一草一木，都滿心期待與祝福您們能勇敢地展翅高飛、鵬程萬里、追求卓越。記得我們共同的信念「一舉樹德、天下知」、「樹德出品、必屬佳作」。

上接一版

金融保險系(所)主任 陳穎峰

給畢業生一段愛的囑咐：一、學生生活與職場生態大不同：在學期間，有些差錯，人常能原諒。遲到、早退雖不受稱許，但習以為常；偶爾缺席也被視為常態。畢業後進入職場，發生錯誤，不僅需負責，甚至需要付出代價。遲到、早退免談，缺席可能就不再出席。所以第一就是要有這樣的認知，調整自己的心態。二、要養成終生學習的習慣：畢業不是結束，畢業乃是開始，畢業了更需終生學習。隨時累積人脈，隨時投資自己。三、態度決定高度，態度決定一切：你對生活、對工作的態度攸關你的人生。四、堅定持續的操練，準確的向目標前進：簡單的事，能做好，就是不簡單。平凡的事，能做好就是不平凡。簡單的招式練到極致就是絕招。不斷的勤奮練習，就能一步一步的邁向成功。銘記「忘記背後，努力面前，向著目標直跑。」同學們！深切的祝福你們！

休閒事業管理系主任 劉田修

本系成立於民國88年，招收休閒管理學生兩班，課程重點為遊憩、觀光，與餐飲管理。自九十一學年度起本系增收一班藝術行政管理組及一班運動管理組學生，成為全校學生最多的學系。但自96學年度起增設表演藝術系與休閒運動管理系，休管系完成階段性任務，課程朝觀光與餐飲規劃。

本人擔任休閒事業管理系主任也將三年屆滿，即將交付系務重擔。細數本屆畢業生在各方面之表現都相當傑出，除在藝文及運動競賽屢獲大獎外，在飯店實習的表現也讚譽不少。臨別之際，希望畢業同學能將學校所學致用於社會。但職場是較為殘酷的，除要掌握機會外，並不能犯錯。本著誠懇、用心，與耐心之精神，希望有好的表現，成為學弟妹之表率，休管系將以你們為榮。

運籌管理系主任 杜宇平

每年到了此刻，個人心中總是充滿著複雜的心情，眼看系上大四的同學即將畢業離校，依依不捨的感覺時常浮現，但另一方面，也欣喜著同學將有更寬廣的未來，等著你們去探險。系上同學在管理學院的各系中，算是比較特殊的一群，因為你們要學習各種管理科學的方法，這些知識學習起來可能比較吃力。但看到同學努力的情形，心中同時也感到非常欽佩與安慰，因為你們擁有些能力，也將是往後職場中企業主的最愛。在此提醒同學的是，畢業，並不是學習的結束，在職場中有更多的知識還等待著各位去學習。如何運用各種資源自我學習，是各位同學以後要達到的目標。

同學畢業在即，個人想跟各位同學說，「天空很大，有自信地展翅飛翔吧！」。當你遇到困難時，系上所有的老師，非常樂意當你們的顧問團，沒事時，有空也回坐坐。在此祝福所有系上的畢業同學一鵬程萬里，心想事成。

電腦與通訊研究系(所)主任 顏錦柱

鳳凰花開，首先恭賀即將踏出樹德校園的電通系畢業生，恭喜你們順利完成學業，未來不論升學或就業，都將是你們人生中全新的開始，在這喜悅的時刻，也期盼各位時時懷著感恩的心，感謝這一路扶持你的家人及朋友。

在此畢業前夕，依照慣例，我仍要給各位最大的祝福，並選了一段話送給畢業同學：「不要自私自利、不要貪圖虛名，要彼此謙讓，看別人比自己高明。不要只顧自己，也要關心別人的利益」（取自聖經腓立比書）。尤其是最後一句話，希望大家多思考，看似成就別人的事，其實是成就自己。盼望你們堅持此信念，在自己專業及人生路途上，信心滿滿向前行。最後，再一次代表系上所有的師生與學弟妹們，祝福你們，鵬程萬里、珍重再見。

資訊管理系主任 李志宏

又是一年一度的畢業時刻，每當這個時刻到來，身為老師的我們，就會為畢業生們送上祝福。我的祝福是：「機會是給有準備的人。」人生的境遇起伏落落，不會天天運氣亨通但也不是永遠處於低潮。然而，當否極泰來、時來運轉時，有沒有能力掌握契機，就要看平時是如何培養自己，讓自己隨時處於蓄勢待發的狀態。什麼是培養自己呢？在學校老師所教的一切，無論課業或人生哲理都是面對未來的基本能力，這些內容不是在短短的兩年或四年，就可以徹底學會的，因此，在離開學校後，還能抱著持續學習的心態，不斷充實自我，這就是培養自己。所謂師傅領進門，修行在個人，惟有自己不斷的努力，當機會來臨時，才能展現成果嘗到豐收的滋味。

資訊工程系(所)主任 吳鴻志

各位資工系(所)的畢業生大家好，樹德資工已經成立七年了，今年大學與碩士班的一般生已是第四屆的畢業生，而且進修部四技與碩士專班的第二屆學生，也要在今年畢業。七年來，樹德資工系從無到有，在學校、系上老師與所有同學的努力下表現卓越，受到多方的肯定，在前4屆的大學部畢業同學中，每年的升學率都超過20%，而今年也有幾位碩士班第四屆的畢業生即將進入一流的大學攻讀博士。隨著同學們升學與服役後進入職場，相信很快可以逐漸看到同學們在職場上的優異表現。

畢業不是結束，而是另一個學習階段的開始，要勇敢追求夢想；要認真做好自己；要誠懇面對一切；要踏實才能心安；願把太多太多的不捨，化為心中滿滿的祝福，乘著夢想的翅膀展翅翱翔。人生就像旅行需要投資；不斷付出與學習，將使下一個旅程更光明、燦爛。

產設系主任兼應設所所長 劉念德

人生的一個段落又將結束，另一個起點又將來臨，在這關鍵的時刻，各位同學的心情想必是無比的期待與興奮。產設的學習過程一直是充滿許多磨練，特別是畢業專題製作，總是讓人在多年後還能不斷的回憶；學習過程中，老師教授各位的，不僅是專業技能的傳授，還有工作所需的知識經驗，以及許多人體驗。老師期待，無非是希望學生能在職場中脫穎而出。

如今各位同學已成為傑出的設計人才，即將面臨就業、升學、或服役，相信都有自己的規劃。設計的範圍與內涵是無所不包的，希望各位同學能夠繼續秉持設計的精神，以開闊的包容力與無限的想像力精益求精，力求完美表現。本人謹代表系上的師長們給予各位同學無限的祝福，祝福各位同學鵬程萬里！

室內設計系主任 李彥頤

尼采曾說：「要嚐到深井水的滋味是很費時的。他們必須等待很久才能獲知藏在深處裡的內涵是什麼」，設計這條路是非常廣大且深遠的，有人耗時一輩子都找不到自我的發展，但有些人卻可以在短短的時間裡成就非凡而心中踏實。在此要祝福室內設計系每位畢業的設計師們，要隨時擁有年輕冒險的心，加上冷靜沈穩的判斷，以及衝刺而不屈服的動力。尼采也說：「在這個世界上，總有一條除了你以外，別人無法走的路。途中千萬別詢問路究竟通向何方，只顧走下去吧！」，期盼在未來的設計界中，能看到各位閃耀發光，我想這是所有老師們最大的期盼，祝福各位畢業生能找到自我，展翅飛翔。

視覺傳達設計系主任 郭挹芬

揚帆待發的你們，面對著一望無垠的大海，是否可借喻生態界的自然現象，為自己探索更貼近時代的可能？潮間帶（Intertida Zone）是存在於海洋與陸地、淡水與海水的交會水域，隨漲潮滋生、退潮乾枯，具極大的變動性；卻也孕育、繁衍了茂盛的生物種類。

每個人都可以擁有一塊屬於自己的潮間帶。無歇止的藝術潮汐，呈現一種因相互滲透、開放態度、無線延伸所建構的生態美學；喚醒我們的擴張力量、繁衍的概念，而與外界共織一個交流平台，正如無止境的網路連結。

流行設計系主任 朱維政

首先要對各位四年來在面臨種種困難與挑戰，仍能堅持完成學業，表達敬佩與恭賀之意。人生就像是爬山，過了一山還有一山，大學以前的求學階段就如同培養各位攀登高山的體能與技術，進入職場才是真正的挑戰自我，面對不同的職場，就像是挑戰不同的高山，每個人現實環境的負擔不同，觀看大山的角度不同，過程中迎面而來的各式障礙也都不一樣，如何能夠成功攻頂，提供三點觀念，務必用心體會：1.態度決定高度：面對職場所有的人、事、物，切記用正面的態度以對，絕不報怨且盡力完成份內的工作。2.強化自學能力：用心、虛心、誠心的向職場環境學習，絕不放棄且把握每一次學習成長的機會。3.大海廣納百川：不排斥、不拒絕、不多心的誠懇對待每個人，未來發展之路無限寬廣，切勿自我設限。

最後，在這裡預祝同學們鵬程萬哩，職涯發展順利！

建築與古蹟維護系(所)主任 李盛沐

建古系四年的修業期間，除了培育學生建築設計的能力之外，社區營造及古蹟維護更是建古系所學的強項。本屆畢業同學，大四上學期自新春假期在台灣鹽博物館的畢業設計概念展開始，接著參與設計學院在台北世貿新一代設計展的活動，至校內正式的畢業設計展，連續性的展出作品，充分顯現同學們四年所學的建築涵養與關懷台灣古蹟修復再利用的企圖。本屆畢業同學為本系第七屆畢業生，以「七」為意象，象徵同學們具有冒險犯難、不怕失敗的精神。本人謹以「放開眼界、開闊心胸」，勉勵建古系第七屆畢業同學，繼續進修，秉持著畢業當時對建築的執著，無論將來在業界或學術界都能大放異彩。

數位遊戲設計系主任 李怡寬

又到了鳳凰花開的時節，驪歌響起的畢業季了；雖然我們數位遊戲設計系還沒有畢業生，但這一年來非常感謝很多大哥哥大姐姐對這些小老弟妹們的關愛與照顧，讓他們得以順利的成長與茁壯；在此，謹代表數遊系為本屆樹德科大的畢業生獻上我們最誠摯的祝福；祝福所有畢業同學雲程發軔、鵬翼搏風。

人類性學研究所所長 林燕卿

夏季的叮嚀：從夏裡來，從夏裡去。從空白到滿盈的收穫，從生澀到精熟，全程中有著的是歡喜。此時此刻的你們除了擁有，還需將這些碩美的果實分享給需要的人。將性學的真、善、美、樂之種子繼續撒在人間。因為有你們，性學得以發出光芒。記得繼續前進，別停下腳步。記得性學所，別停止記憶。

應用外語系主任 柯乃華

休息一年之後回到樹德，發現這裡變的很美，轉眼間又到了歡送我第二個導生班畢業的日子。心中有些不捨與擔心，但也必須相信一路陪伴他們走來的這些小毛頭們也成長茁壯，有足夠的能力、勇氣、信心去開創一番屬於他們的天地。回想過去的點點滴滴，想起來真讓人不捨你們。

人們常常說：美好的時光總是匆匆而過。在這離別時刻，心中難免依依不捨。我很幸運能和大家在樹德應外結下師生情誼，也珍惜這些日子來與同學們相處的美好回憶。很快地，你們將展開人生另一個新的旅程，期待同學們未來能夠在社會上貢獻自己的一份心力，讓樹德以你們為榮。天下沒有不散的筵席，但是這份師生之情並未因離別而割下休止符。

幼兒保育系(所)主任 顏世慧

每年此時又到了畢業生展翅高飛各奔前程的時刻，看著一個個稚氣的臉龐經過了這些年，漸漸變成一個個成熟的臉，不論選擇的出路是繼續升學或直接進入就業市場，每個人就像樹枝上甜美的果實，吐露出芬芳。希望和同學分享一句話「智慧就是懂得下一步該做甚麼，技術就是懂得怎麼做，美德就是全力以赴去做」。未來的旅程少了師長的叮嚀，少了同學的作伴，希望每個人不僅由樹德科技大學習得了專業的技術，更擁有了無比智慧和美德，希望每個人能帶著它們去闖一闖。校園的點點滴滴也希望同學們能牢記在心中，系上就像娘家一樣，能成為妳們的依靠和後盾，更希望常常捎來妳們的信息，讓我們時時刻刻知道妳們的安好。